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Cognome Nome

• Data la funzione f : R2 → R definita da f(x, y) = 34arctg(xy) + x2 + y2

– si trovino i suoi punti critici dicendo per ognuno di essi se sono massimi o
minimi relativi:

– si trovino due punti Pmin e Pmax rispettivamente di minimo e di massimo per
f su B = {x2 + y2 ≤ 9}

Pmin = , Pmax =

(8 punti in tutto)

• Si calcoli (6 p.) ∫ +∞

−∞

sin(x)

x2 + x + 1
=

• Data la forma differenziale

ω =

(
y

1 + x2y2
+ 1

)
dx +

(
x

1 + x2y2

)
dy

si trovi una primitiva F (un potenziale) per ω (4 p.)

F (x, y) =

Si sfrutti il risultato sopra per trovare (2 p.) una soluzione di

xy′ + y + y2x2 + 1 = 0 , y(1) = 0

y(x) =

• Dire per quali α in R il seguente integrale∫ ∫
B(0,1)

dx dy

(x2 + 2y2)α

risulta convergente (5 p.) : α (dove B(0, 1) = {x2+y2 ≤ 1})



Si calcoli l’integrale di superficie (8 p.)

∫
M

xy dσ dove

M =

{
(x, y, z) | z =

x2

4
+ y2, x ≥ 0, y ≥ 0, z ≤ 1

}
.
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